

恰逢其时 正当其势 大有可为 大有作为

张伦参加菏泽市“双招双引”(广州)座谈会暨项目签约仪式

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 程建华

1月8日,菏泽市“双招双引”(广州)座谈会暨项目签约仪式举行。市委副书记、市长张伦出席会议并讲话。市委副秘书长、市工业和信息化局局长、市现代医药港管理服务中心主任郝丕进介绍菏泽市现代医药港发展情况。市人社局党组书记、局长李建刚主持会议。市退役军人事务局党组书记、局长王清海,市返乡创业工作领导小组办公室主任、市人社局一级调研员王海林,市招商服务中心党组书记、主任宋宪青,市牡丹产业技术研究院院长陶福占,菏泽牡丹机场建设投资有限公司党委书记、董事长张晓晨,菏泽市返乡创业(广州)服务站站长,广东省山东菏泽商会会长、广东鲁菏泽投资集团董事长史进文及菏泽市返乡创业(广州)服务站全体人员、广东省山东菏泽商会全体人员及在粤工作创业的菏泽籍企业家代表等60余人参加会议。

张伦介绍了2021年菏泽市经济发展情况。他表示,近年来,



全市上下抢抓省委、省政府“突破菏泽、鲁西崛起”重大战略机遇,大力推进重点产业、乡村振兴、城市功能、营商环境“四个突破”,主要经济指标增速连年位居全省前列,经济社会发展取得明显成效,经济总量由原来全省第13位跃居至目前第8位,成为山东省发展速度最快、综合实力提升最明显的地市之一。

张伦指出,返乡创业工作作为菏泽的一大品牌,市委、市政府高度重视、大力推进,近年来

也取得了骄人的成绩,在全国建立了260余个返乡创业服务站,形成了覆盖全国省会城市和发达地区的返乡创业服务网络,搭建了家乡政府与菏泽老乡联系的桥梁纽带。当前,菏泽仍面临一系列重大发展机遇,菏泽鲁西新区成功纳入全省4个新区试点,新区建设已经拉开大幕,而且牡丹机场已经通航,鲁南高铁正式开通,菏泽区位优势进一步凸显,突破发展、后来居上的重大战略平台正在加速形成。可以说

返乡创业恰逢其时、正当其势,大有可为、大有作为。希望广州返乡创业服务站、广东省山东菏泽商会,精诚合作、团结一致,为家乡引进更多优秀人才、更多优质项目,助力家乡发展。欢迎大家常回家看看,了解家乡经济社会发展成就,了解家乡投资环境、优惠政策,带领更多的企业到菏泽投资创业发展。

李建刚表示,市人社局将继续当好大家返乡创业的“服务员”,努力为在外打拼的菏泽人

“回家”提供优质高效的服务,加大对本次会议签约项目的跟踪服务力度,确保签约项目尽快落地建设、如期投产达效。希望菏泽市返乡创业(广州)服务站再接再厉,继续当好返乡创业的“带头人”“牵线人”及家乡菏泽的“代言人”,服务好广大在粤老乡,招引更多的人才和项目回到菏泽、发展菏泽。

会上,观看了菏泽市返乡创业工作专题片,王海林宣读了新一届菏泽市返乡创业(广州)服务站班子成员名单,王清海代表广州服务站对接单位市退役军人事务局发言,张晓晨向菏泽市返乡创业(广州)服务站、广东省山东菏泽商会赠送了牡丹机场贵宾卡,史进文汇报了菏泽市返乡创业(广州)服务站、广东省山东菏泽商会工作情况。广州合景泰富集团合景生命科谷产业园执行董事兼总经理刘维刚等参会人员踊跃发言,为家乡发展建言献策,纷纷表示将心往一处想、劲往一处使,尽全力助推家乡经济发展。

会议进行了项目集中签约仪式,共签约返乡创业项目7个,总投资额达到26.2亿元。

发展农业产业化全面助推乡村振兴 菏泽鄄城进一步推动农业产业提档升级、提质增效

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 李潇

随着国家乡村振兴战略的逐步推进,近年来,鄄城县紧紧围绕“高质量发展”目标,坚持农业农村优先发展,把解决好“三农”问题作为突出重点,大力发展战略农业,进一步推动农业产业提档升级、提质增效。

位于鄄城鲁源农业发展有限公司是一家以农业产业化为战略核心的农业科技企业。目前主营业务包括现代农场建设与运营、粮食产业联合体、农业规模化服务中心、现代农业产业园、农业科技服务等方面的优势,助力农业产业化发展,加速农业新旧动能转换。”鄄城鲁源农业发展有限公司总经理秦海波介绍道。

三方利益共享 全面助推乡村振兴

“产业振兴是乡村全面振兴的基础和关键,通过多年实践,公司形成了独特的‘鲁源农业模式’。凭借现代农场建设与运营、粮食产业联合体、农业规模化服务中心、现代农业产业园、农业科技服务等方面的优势,助力农业产业化发展,加速农业新旧动能转换。”鄄城鲁源农业发展有限公司总经理秦海波介绍道。

所谓农业产业化,实质上是指对传统农业进行技术改造,推动农业科技进步的过程。这种经营模式从整体上推进传统农业向现代农业的转变,是加速农业现代化的有效途径。

据悉,鄄城鲁源农业发展有限公司以“产业振兴”为实践基础与努力方向,从农业产业规划与体制机制等方面探索乡村振兴实践落地方式。创新政府、企业和农户三方利益共享机制,扩大农村创业就业、吸引资本和人才回乡,促使乡村产业形态更高级、布局



更优化、结构更合理。

三区同建发展 创新粮食生产体系

技培训、会议、后勤等功能。粮食规模服务中心建成后,将形成日烘干原粮500吨,仓储10000吨的新局面。随着农业生产全过程机械化逐渐配套齐全,在适度规模经营的同时,将依托粮食规模服务中心把自营农场打造成标杆农场,积极发展订单农业,带动周边农户实现粮食生产过程的合作,从而带动农户实现更多的粮食溢价收入。

随着规模化农场基础数量的提升及粮食烘干仓储能力的完善,鲁源农业发展有限公司将相继完成饲料加工、食品加工配套产业布局,为乡村振兴注入强大动力。

单县李新庄镇刘草庙村工作组: 科学谋划靶向施策 全面推进乡村振兴

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 程建华
通讯员 杨依彪

刘草庙村位于单县李新庄镇北两公里处,辖8个自然村。人口2800人,耕地5100亩。刘草庙村工作组在充分调研的基础上和村“两委”决定大力调整种植结构,重点发展农副产品加工、养殖业和面膜加工产业,着力在拓产业、促就业上下功夫,全面推动乡村振兴。

在种植业调整和产业发展中,工作组鼓励刘草庙村党支部书记刘持斗为代表的党员干部带头示范,带头参加、领办合作社,在产业升级、项目试点等工作中冲在前、作表率,为推进乡村振兴注入强劲动力。

经过工作组和村党支部慎重考虑和研讨,确定与乡村产业振兴优秀青年代表、企业家徐文奥的面膜厂合作,以帮扶资金入股,扶持刘草庙面膜厂购置设备,建设新厂房,扩大规模,同时吸收村民就业,增加村民收入,并通过合作分红模式增加集体收入,壮大集体经济实力。

截至2021年11月底,刘草庙村已发展蔬菜大棚3400亩,其中高温大棚150亩,大蒜1000亩;发展农副产品深加工,新建脱水蔬菜加工厂5处,成立瓜菜专业合作社4个,吸收成员600



户;积极发展养殖业,已发展千头养猪场3户,万只规模养鸭户2户,两千只规模养鸡户10户,养羊户20户。目前已使用帮扶资金50万元,扶持刘草庙面膜厂购置了设备,扩大产能规模,一期工程已顺利竣工,实现了投产运营,今后该项目将通过分红的方式逐步增加集体收入。2021年刘草庙村荣获李新庄镇经济社会发展综合考核一等奖。

谈及单县李新庄镇刘草庙村驻村工作启示,派驻谢集工作队队长、菏泽家政职业学院党委书记、宣传统战部部长帅志星表示,要在“帮”上下功夫,充分组织动员群众,发挥群众的“主人翁”作用。要鼓士气,对村“两委”成员特别是党组织书记,要全力支持,帮助干事业、破难题、树威信,努力锻造一支坚强有力、能打敢拼的“头雁方阵”。要培育特色产业经济,为加快村集体经济发展注入新动能。

齐鲁晚报·今日菏泽
官方微信:壹点菏泽

扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:程建华 组版:皇甫海丽